

儿童戴智能手表,老师“压力山大”

老师说啥家长通过手表都能听到,律师称监听不侵权但最好别用

近来儿童智能定位手表兴起,不少家长为孩子选择购买。而面对可定位、可监听的智能电话手表,家长大多认为它适用于低年龄段的孩子,因一些功能有可能涉及侵犯孩子隐私,或引起进入青春期的孩子的反感,而幼儿教师认为,如果家长借此监听幼儿在园时的情况可能会导致老师在教育学生时会有过多顾忌。

本报记者 杨霄

小小一块表,确实带来方便

“最初买这款手表的时候看中的是能够打电话。暑假期间,孩子出去玩的话联系他方便。”家住在市中区的刘女士说,她为开学就上三年级的儿子购买了一款智能手表,是希望能随时联系上孩子,“现在的手机都是智能机,个头大,带着不方便,小孩带手机很多时候都成玩具了。这款手表主要就是打电话用。”

在拿到智能电话手表后,市中区三年级小学生小庆表现得非常开心:“这个手表感觉好棒,我太喜欢了!我随时可以跟爸爸妈妈联系,我下楼和小伙伴儿一起玩的时候,妈妈可以直接找到我。”

记者走访中了解到,在枣庄君山路及青檀路上,很多大型商场及数码广场均有各种价位的儿童智能手表出售,价格从一两百元至数千元不等。看外形,智能手表就像普通电子表,显示屏上有简单的操作菜单,产品主要功能包括双向通话、GPS定位、一键求救、运动轨迹等,手表还带有远程拾音的功能,家长打开手机上关

联的APP就可以实时监听到孩子周边的声音。

感觉“被监听”,对此很抵触

“女儿上中学,学校不让带手机,为了联系方便,我给她买了一款智能手表,了解了手表的功能后,她却直接表现出很反感。”市民张女士说,原本是想方便学生与家长的联系,没想到女儿却认为这是在“监听”她,“女儿说,‘我放学走到哪里,和同学一起你都能知道,那不是侵犯我的隐私吗?’所以她不愿意带。”

同样,面对兴起的智能手表,市中区一家私立幼儿园教师认为,单纯给家长打电话和定位的功能是挺好的,但是小朋友在幼儿园里并没有太多事情需要及时与家长联系,外出戴上可以防止孩子走丢这样挺不错的。而如果家长开启“监听”这个功能,就有可能是对老师的不信任。在幼儿园里,小朋友做错了事情老师肯定是要进行批评和教育的,而作为家长有时候可能会不理解,这样老师在给幼儿园里的小朋友上课的时候可能就会有顾忌。

幼儿园非秘密场所 不涉及隐私



记者了解到,有一些家长为孩子购买了这种带有监听功能的手表,而在得知此功能之后,很多老师都觉得“太可怕了”,认为如果家长借此监听老师,是对老师的不尊重,会觉得很压抑。

对于使用智能手表监听功能是否涉及侵犯隐私?记者咨询了山东龙头律师事务所律师李艾伦,她告诉记者,幼儿园及学校教室都不是私密场所,它是公开的,家长对课堂进行监听或者是录音这样的活动,并不算是侵犯隐私。

虽然不违法,但是从道德的层面来讲,还是不建议。

“家长如果担心老师有超过限度的行为或者侮辱性的语言,从而通过智能手表监听老师,这实际上是对于老师的不信任。”李艾伦说,正常的教学活动,尤其是对于班级内的孩子进行批评教育,在正常限度内,作为家长肯定是能够理解的,家长应该与老师加强联系和沟通,增强彼此的信任感,充分尊重老师,当孩子在幼儿园或学校时,最好不要开启监听功能。



想知道最新分享内容,扫一扫吧!

学会这些知识 能防“电梯吃人”

惊悚!可怖!可怕!
在湖北一百货商场内——年方三十的妈妈带着3岁的孩子搭乘商场的扶梯。最后一刻,扶梯踏板竟然掉落,将二人卷入。短短9秒,妈妈将儿子用力托举出险境,自己却被扶梯吞没身亡……

而类似这种悲剧近年来已多次发生,那该如何预防此类事故发生呢?这里面还真是学问很多,但绝大多数人却并不知道。今天小编向亲们推荐的这篇文章,全面地讲述了各类预防知识,大家拿出几分钟的时间来学习下,学会后请告诉家人和朋友。关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo)查看详细内容吧,点击逸周末微信页面右上角头像,还可以查看历史消息哦!

逸周末粉丝QQ群(384365359)——逸家人现在也开通了,欢迎亲们回家。



传承文脉 聚合翘楚

大众报业集团·现代社会信息中枢

精/装/现/房/整/层/待/售

大众报业集团(大众日报社),齐鲁传媒高地,集散信息,沟通四海。

大众传媒大厦,大众报业集团办公总部,

泺源大街唯一在售现房写字楼,

省级文化标志性建筑,礼献全球名企。

- 10米挑高大堂
- 11部高速进口电梯
- 智能化办公系统
- 独立卫生间
- 商务直升机停机坪
- 员工餐厅、健身中心
- 双电路电源、24小时电力供应
- 1700m²双层挑高完美办公空间

VIP热线 0531 58619302/9623

项目地址: 济南市泺源大街与历山路交汇处西南角
营销中心: 大众传媒大厦一层

投资商: 大众报业集团
全程营销: 齐鲁不动产
整合推广: 齐鲁先锋

